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Održana Radionica posvećena jačanju
kapaciteta lokalne samouprave u oblasti

poljoprivrede i ruralnog razvoja

U periodu od 15. do 17. aprila 2026. godine u
Petrovcu održana je Radionica posvećena jačanju
kapaciteta lokalne samouprave u oblasti
poljoprivrede i ruralnog razvoja. Radionica je
organizovana od strane Ministarstva poljoprivrede,
šumarstva i vodoprivrede, Zajednice opština i
projekta „Opštine za EU“, sa ciljem jačanja
kapaciteta lokalnih samouprava za efikasnije
korišćenje IPARD III sredstava i podršku razvoju
ruralnih područja, sa posebnim fokusom na IPARD
III mjere 5 i 6.

Skup je otvorio državni sekretar u Ministarstvu
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Krsto
Rađenović, koji je istakao da je cilj radionice
dodatno osnaživanje lokalnog nivoa za efikasno
korišćenje dostupnih evropskih fondova. „Cilj ove
radionice je jačanje kapaciteta jedinica lokalne
samouprave za planiranje i sprovođenje mjera u
oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja, sa
posebnim fokusom na IPARD III program, naročito
mjere 5 i 6. Kroz ovakav pristup želimo dodatno
osnažiti lokalni nivo da efikasno koristi dostupna
sredstva i doprinese održivom razvoju ruralnih
područja”, kazao je Rađenović.
IPARD program predstavlja jedan od ključnih
instrumenata podrške našim poljoprivrednim
proizvođačima. 

On omogućava modernizaciju gazdinstava,
unapređenje konkurentnosti i usklađivanje sa
standardima Evropske unije, ali i pruža priliku za
razmjenu iskustava sa partnerima i institucijama iz
zemalja Evropske unije. U ime projekta „Opštine za
EU“, prisutnima se obratila Branka Mračević, koja
je naglasila značaj jačanja kapaciteta lokalnih
samouprava u procesu evropskih integracija.
„Jačanje kapaciteta lokalnih samouprava i bolja
saradnja sa državnim institucijama ključni su za
efikasnije korišćenje IPARD III sredstava, a ovakve
radionice važna su platforma za razmjenu znanja i
unapređenje saradnje između lokalnog i
nacionalnog nivoa“, istakla je Mračević.

Marko Mihailović, koordinator Odbora za
poljoprivredu u Zajednici opština Crne Gore kazao
je da poljoprivredna i ruralni razvoj predstavljaju
jedan od ključnih segmenata pregovaračkog
procesa sa EU. “Ova oblast je veoma važna za
lokalne samouprave jer one implementiraju politike
i mjere. ZOCG kontinuirano radi na jačanju
kapaciteta lokalnih samouprava, pružajući podšku
u razumijveanju i primjeni evropskih standarda.
Razmjena znanja veoma bitan mehanizam prilikom
donošenja mjera i politika”, kazao je Mihailović.
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Tokom prvog radnog dana, Ranko Bogavac,
načelnik u Direkciji za inspekcijski nadzor
Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i
vodoprivrede Crne Gore, predstavio je 15 ključnih
zakona koji se nalaze u resoru Ministarstva, sa
posebnim osvrtom na njihovu primjenu na lokalnom
nivou. Posebno je istaknuta uloga jedinica lokalne
samouprave u sprovođenju zakonskih rješenja i
kreiranju podsticajnog ambijenta za razvoj
poljoprivrede, kao i načini na koje lokalne
samouprave mogu dodatno podstaći lokalne
poljoprivredne proizvođače i uzgajivače da
iskoriste prava i mogućnosti koje su im zakonom
omogućene.

U okviru sesije posvećene novim finansijskim
mehanizmima, Danka Božović, načelnica Odsjeka
za autorizaciju plaćanja u Agenciji za plaćanja u
poljoprivredi, ruralnom razvoju i ribarstvu,
predstavila je novi mehanizam za plaćanja.
Tokom prvog dana predstavljen je i projekat GORA
(IFAD), o kojem je govorila koordinatorka projekta
Anita Martić.

Kristina Radević iz IPARD Upravljačkog tijela
predstavila je investicije i kriterijume za mjeru 5
IPARD III programa – LEADER: realizacija lokalnih
razvojnih strategija, kao i mjeru 6 koja se odnosi na
investicije u ruralnu javnu infrastrukturu.
Predstavljene su planirane aktivnosti u vezi sa
procesom akreditacije mjera, pregled relevantnih i
neophodnih zakonskih osnova za implementaciju,
te istaknuti naredni koraci u edukaciji lokalnih
samouprava u cilju uspješnog korišćenja dostupnih
sredstava. 

U svom izlaganju poseban akcenat stavila je na
promociju LEADER pristupa kao savremenog
modela razvoja ‘odozdo nagore’, koji omogućava
da se stvarne potrebe lokalnih zajednica
prepoznaju i oblikuju kroz rad lokalnih akcionih
grupa, njihove razvojne strategije i konkretne
projekte koje same sprovode uz podršku IPARD III
programa. U toku radionice učesnici su imali priliku
da se detaljnije upoznaju sa iskustvima iz država
članica Evropske unije, prije svega Hrvatske i
Slovenije.
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Dani otvorenih vrata IPARD programa
U Podgorici su 29. aprila održani Dani otvorenih vrata IPARD programa, u organizaciji Ministarstva
poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore, sa ciljem predstavljanja Plana objave IPARD III javnih poziva
za 2026. godinu, dodatnog informisanja potencijalnih korisnika o mogućnostima podrške, kao i svečanog
potpisivanja prvih ugovora za Mjeru 1 – Investicije u fizički kapital poljoprivrednih gazdinstava.



Događaj je okupio veliki broj poljoprivrednih proizvođača, predstavnika Privredne komore Crne Gore,
Ministarstva finansija, Revizorskog tijela, savjetodavnih službi i drugih zainteresovanih strana, što potvrđuje
veliko interesovanje za IPARD program i dostupne mjere podrške.

Ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimir Joković istakao je da je veliko interesovanje za IPARD
III program potvrđeno kroz prvi javni poziv za Mjeru 1, na koji je pristiglo 694 aplikacije sa ukupnim investicijama
od 69,19 miliona eura i traženom podrškom od 48,33 miliona eura. 

„IPARD za nas nije samo program podrške. To je jedan od
ključnih instrumenata kojim mijenjamo strukturu naše
poljoprivrede – ulažemo u modernizaciju, podižemo standarde i
stvaramo uslove da naši proizvođači budu konkurentni, održivi i
spremni za evropsko tržište“, kazao je ministar.
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U nastavku programa, Plan javnih poziva za 2026. godinu predstavila je Andrijana Rakočević, šefica IPARD
Upravljačkog tijela, koja je istakla da će se u drugom kvartalu objaviti pozivi za Mjeru 4 - agro-ekološko-
klimatske mjere i mjere organske proizvodnje i Podmjeru 7.2 - Podršku investicijama u preradu na
gazdinstvima, a u trećem kvartalu za Mjeru 3 - Investicije u preradu i marketing poljoprivrednih proizvoda i
proizvoda ribarstva, i Podmjeru 7.1 - Podrška investicijama za razvoj ruralnog turizma. Ona je naglasila da
kroz IPARD III program Crnoj Gori stoji na raspolaganju 82 miliona eura bespovratne podrške za razvoj
poljoprivrede i ruralnih područja, te da se paralelno radi na proširenju programa kroz nove mjere koje treba da
dodatno ojačaju investicije i održivost sektora. „Naš cilj nije samo da sredstva budu dostupna, već da budu u
potpunosti iskorišćena — na način koji će donijeti konkretne rezultate na terenu: moderniju proizvodnju, jača
gazdinstva i održiv razvoj ruralnih područja“, poručila je Rakočević.

Direktor Agencije za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju Marko Radonjić informisao je prisutne
o statusu prijava u okviru IPARD III programa. On je istakao da je u ovom trenutku 134 korisnika može da
potpiše ugovor. „Po završetku administrativnih kontrola i bodovanja biće utvrđena konačna rang lista i
definisan konačan broj korisnika koji će ostvariti pravo na podršku. Danas smo ovdje da potpišemo prve
ugovore, čiji je iznos investicija oko 14 miliona eura, iznos moguće podrške oko 9 miliona eura, odnosno EU
doprinos oko 7 miliona eura“, naveo je Radonjić.

Svoje iskustvo podijelio je i korisnik IPARD programa Radovan
Roganović iz Nikšića, koji se bavi stočarstvom, ističući da iza
uspjeha stoji dug proces rada i ulaganja. „Imam 37 godina i iza
mene su važni investicioni ciklusi koje bez IPARD podrške ne bih
mogao realizovati. IPARD jeste zahtjevan, ali je prilika koju ne
treba propustiti. Ključ je u informisanju, pripremi i upornosti“,
kazao je on.

Nakon zvaničnog dijela programa
organizovane su radionice i
informativni pultovi za sve mjere
IPARD programa. Ministarstvo
poljoprivrede, šumarstva i
vodoprivrede nastaviće sa
aktivnostima usmjerenim na jačanje
informisanosti i podršku
potencijalnim korisnicima IPARD
programa, u cilju uspješne
realizacije planiranih mjera i daljeg
razvoja crnogorske poljoprivrede.
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Preliminarna rang lista za Mjeru 1: Investicije u
fizički kapital poljoprivrednih gazdinstava po
osnovu Javnog poziva iz 2024. godine objavljena je
na internet stranici IPARD-a 30. aprila 2026.
godine. 

Raspoloživi budžet za Mjeru 1 – „Investicije u fizički
kapital poljoprivrednih gazdinstava“ iznosi 17,32
miliona eura EU podrške. Objavljena rang lista je
preliminarna i podložna je izmjenama sve do
završetka kompletne administrativne obrade svih
zahtjeva. Lista se može produžiti u zavisnosti od
izjašnjenja korisnika koji ne mogu ostvariti pravo na
podršku za traktor, ali mogu ostvariti pravo na
drugi dio investicije ukoliko je funkcionalan bez
traktora.
Na listi se nalaze i korisnici čiji su zahtjevi u
postupku ocjene prihvatljivosti, te će za njih
bodovanje biti izvršeno u slučaju da njihovi zahtjevi
budu ocijenjeni kao prihvatljivi.

Iznos EU podrške:

17,32 miliona eura
Takođe, na listi su i korisnici čije su aplikacije
odbijene, a za koje takođe nije sprovedeno
bodovanje. Datum i vrijeme aplikacije su uneseni
samo za korisnike sa istim brojem bodova (45), a
koji kao investiciju/dio investicije imaju traktor. Za
ove korisnike je rađeno dodatno rangiranje po
osnovu datuma slanja aplikacije i vremena kada je
aplikacija poslata. Konačna rang lista biće utvrđena
po završetku svih administrativnih provjera i
evaluacija, te će ista sadržati i iznose investicija i
odobrene podrške. 

Objavljena Preliminarna rang lista – 
Mjera 1: Investicije u fizički kapital

poljoprivrednih gazdinstava

Objavljena Preliminarna rang lista – 
Mjera 1: Investicije u fizički kapital

poljoprivrednih gazdinstava

 Rang lista se može preuzeti
putem linka:

Tabela preliminarna rang lista
Mjera 1 IPARD III.

Ministar Joković sastao se sa
predstavnicima Evropske
komisije (DG AGRI): Crna Gora
uspješno sprovodi IPARD III
program
Ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede
Vladimir Joković sastao se sa predstavnicima
Evropske komisije (DG AGRI), uoči održavanja
Sedmog sastanka IPARD III Odbora za
nadgledanje, koji je održan u Podgorici u okviru
zvanične posjete delegacije Evropske komisije
Crnoj Gori od 27. do 29. maja 2026. godine. 

Tokom sastanka razgovarano je o dosadašnjoj
implementaciji IPARD III programa, realizaciji
aktivnosti u okviru Pregovaračkog poglavlja 11 –
Poljoprivreda i ruralni razvoj, kao i o daljim
koracima u procesu usklađivanja sa Zajedničkom
poljoprivrednom politikom Evropske unije.

https://www.gov.me/dokumenta/b9ef8ea0-ef69-450c-a693-36efb70dd91f
https://www.gov.me/dokumenta/b9ef8ea0-ef69-450c-a693-36efb70dd91f
https://www.gov.me/dokumenta/b9ef8ea0-ef69-450c-a693-36efb70dd91f
https://www.gov.me/dokumenta/b9ef8ea0-ef69-450c-a693-36efb70dd91f
https://www.gov.me/dokumenta/b9ef8ea0-ef69-450c-a693-36efb70dd91f
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Ministar Joković istakao je da Crna Gora ostvaruje
kontinuiran napredak u sprovođenju IPARD III
programa, naglašavajući da tokom prethodne
godine nije bilo povraćaja sredstava u budžet
Evropske unije, što potvrđuje uspješnu realizaciju i
ugovaranje raspoloživih sredstava. „IPARD III
program predstavlja jedan od najvažnijih
instrumenata podrške razvoju crnogorske
poljoprivrede i ruralnih područja. Posebno nas
ohrabruje činjenica da su sredstva uspješno
stavljena u funkciju investicija na terenu, uz
veliko interesovanje poljoprivrednih proizvođača
i privrede“, poručio je ministar Joković.
Tokom 2024. godine objavljena su četiri javna
poziva za već akreditovane mjere, uključujući
investicije u poljoprivredna gazdinstva, preradu i
marketing poljoprivrednih proizvoda, razvoj
ruralnog turizma i preradu na gazdinstvima.
Trenutno je aktivno 115 ugovora ukupne
vrijednosti investicija preko 46 miliona eura. 

Kada je riječ o Mjeri 1, koja je izazvala najveće
interesovanje korisnika, pristigle su 694 aplikacije,
dok je omogućeno potpisivanje ugovora sa 134
korisnika.

Ministar Joković posebno je zahvalio Evropskoj
komisiji i ekspertima DG AGRI-ja na kontinuiranoj
podršci kroz ekspertske misije, tehničke
konsultacije i svakodnevnu saradnju sa
crnogorskim institucijama. „Podrška Evropske
komisije od izuzetnog je značaja za dalji razvoj
našeg poljoprivrednog sektora i pripremu Crne
Gore za buduće članstvo u Evropskoj uniji.
Nastavljamo sa reformama, jačanjem Agencije za
plaćanja, digitalizacijom sistema i unapređenjem
kapaciteta kako bismo bili spremni za još
zahtjevnije mehanizme podrške nakon
pristupanja EU“, zaključio je Joković.

UKUPNA FINANSIJSKA OMOTNICA IPARD III
PROGRAMA ZA PERIOD 2021–2027 IZNOSI 82
MILIONA EURA BESPOVRATNE PODRŠKE, OD
ČEGA JE 63 MILIONA EURA OBEZBIJEĐENO IZ
FONDOVA EVROPSKE UNIJE, DOK JE 19 MILIONA
EURA OBEZBIJEĐENO IZ NACIONALNOG BUDŽETA.
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Sjednicu je otvorila Andrijana Rakočević, generalna direktorica Direktorata za ruralni razvoj i šefica IPARD
Upravljačkog tijela, zamjenica predsjedavajućeg, nakon čega je usvojena Agenda sastanka ali i izmijenjen
Poslovnik o radu IPARD III odbora usled institucionalih promjena ali i uključivanja predstavnika Direkcije za
zaštitu finansijskog interesa EU/AFCOS u Ministarstvu finansija u svojstvu posmatrača. 

U uvodnom dijelu sjednice prisutnima su se obratili predstavnici Evropske komisije – Vincent Cordonnier,
zamjenik šefa pretpristupne jedinice za susjedstvo, proširenje i pretpristupnu pomoć Evropske komisije i Dik
van Dajk, DG AGRI/Evropska komisija, program menadžer za Crnu Goru i istakli su da uspješna implementacija
IPARD III programa predstavlja ključni preduslov za pripremu Crne Gore za članstvo u Evropskoj uniji i buduće
sprovođenje Zajedničke poljoprivredne politike (CAP). Obojica su naglasili značaj pravovremenog sprovođenja
planiranih aktivnosti, jačanja administrativnih i ljudskih kapaciteta, akreditacije novih mjera i kvalitetnog
upravljanja raspoloživim sredstvima. Istaknuto je da ostvareni rezultati potvrđuju napredak Crne Gore, ali da je
neophodno nastaviti reformske procese i unaprijediti institucionalne kapacitete kako bi se obezbijedila
efikasna realizacija projekata, puna iskorišćenost dostupnih fondova i uspješan završetak procesa pristupanja
Evropskoj uniji.

Održana SEDMA sjednica Odbora za
nadgledanje IPARD III programa

Sedma redovna sjednica Odbora za nadgledanje IPARD III programa održana je 28. maja 2026. godine u
Podgorici. Tokom sastanka razmatrane su ključne teme vezane za sprovođenje programa, uključujući stanje
implementacije IPARD III mjera, izvještaje IPARD Agencije i Revizorskog tijela, godišnji izvještaj za 2025.
godinu, kao i realizaciju Plana komunikacija za 2026. Posebna pažnja posvećena je izmjenama IPARD III
programa, kao i daljem jačanju administrativnih kapaciteta za upravljanje fondovima Evropske unije.



Nakon sjednice, predstavnici Evropske komisije i Ministarstva posjetili su IPARD korisnike u opštinama
Mojkovac i Kolašin kako bi se neposredno upoznali sa rezultatima realizovanih investicija podržanih kroz
IPARD program. U Mojkovcu su obišli poljoprivredno gazdinstvo Slavenka Blaževića, koji je kroz Mjeru 1
unaprijedio svoju proizvodnju nabavkom traktora i priključne opreme za sektor voćarstva, povrtarstva i ratarske
proizvodnje, kao i investiciju Rodoljuba Ćorića, realizovanu kroz Mjeru 7, kojom je izgrađen turistički smještajni
objekat u selu Slatina. U Kolašinu su posjetili poljoprivredno gazdinstvo Božidara Bulatovića, koje je kroz Mjeru
1 podržano za nabavku traktora, kao i projekat Bojana Božovića, koji je uz podršku IPARD programa realizovao
izgradnju i opremanje turističkog objekta, uključujući uređenje prostora, nabavku namještaja i prateće opreme.

Posjete su još jednom potvrdile značaj IPARD podrške za
modernizaciju poljoprivredne proizvodnje i razvoj održivog
ruralnog turizma, kao i pozitivan uticaj evropskih fondova na
ekonomski razvoj sjevernog regiona Crne Gore.
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Napredak Crne Gore u uvođenju LEADER
pristupa predstavljen u Estoniji

Predstavnice Upravljačkog tijela IPARD programa Kristina Radević i Agencije za plaćanja Gordana Dujović
učestvovale su u studijskoj posjeti Estoniji i regionalnoj radionici „Od teorije do akcije: EU LEADER pristup u
kontekstu održive transformacije lokalnih prehrambenih sistema“, održanim od 1. do 4. juna u gradovima
Talin i Tartuu. Događaj je organizovan uz podršku Organizacije za hranu i poljoprivredu Ujedinjenih nacija (FAO),
s ciljem razmjene iskustava i jačanja kapaciteta za primjenu LEADER pristupa u zemljama regiona.
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Učešće na ovom događaju doprinijelo je daljem unapređenju
znanja i razmjeni iskustava, što predstavlja važan korak u
pripremi Crne Gore za efikasniju primjenu LEADER pristupa i
jačanje održivog razvoja ruralnih područja.

Tokom studijske posjete, učesnice su posjetile Ministarstvo za regionalna pitanja i poljoprivredu Estonije, gdje
su se upoznale sa institucionalnim okvirom i načinom upravljanja LEADER programom, kao i ulogom nadležnih
tijela u njegovom sprovođenju, praćenju i finansiranju. Takođe su se sastale sa predstavnicima Upravljačkog
tijela za LEADER, Odbora za poljoprivredne registre i informacije, kao i Agencije za plaćanja, u cilju
predstavljanja modela implementacije i kontrole Mjere 5 IPARD programa – „Implementacija lokalnih razvojnih
strategija“.
Učesnici su se upoznali i sa estonskim modelom sprovođenja LEADER programa, koji se smatra jednim od
najuspješnijih primjera podrške ruralnom razvoju u Evropi.

Poseban segment studijske posjete bila su dva dana provedena na teritoriji LAG-a Tartu, jedne od
najuspješnijih lokalnih akcionih grupa u Estoniji, sa više od dvadeset godina iskustva u sprovođenju LEADER
pristupa. Tokom terenske posjete učesnice su obišle niz uspješnih projekata realizovanih uz podršku LEADER
programa, uključujući izgradnju luke i rekreativno-sportskog centra u Luunji, uspostavljanje embriološke
laboratorije za konje i razvoj biotehnološkog turizma „Innovum Lab“, farmu Andre poznatu po proizvodnji
estonskih sireva vrhunskog kvaliteta, kao i porodičnu vinariju Alatskivi Mõisamaitsed, koja proizvodi široku
paletu pjenušavih vina. Sirara i vinarija su opremu za proizvodnju obezbijedile kroz program malih grantova za
poljoprivredna gazdinstva koji sprovodi LAG Tartu, što predstavlja dobar primjer podrške lokalnom
preduzetništvu i diverzifikaciji ruralne ekonomije.
U okviru regionalne radionice, gdja Kristina Radević predstavila je iskustva Crne Gore u uvođenju i sprovođenju
LEADER pristupa, kao i aktivnosti usmjerene na jačanje lokalnih akcionih grupa i pripremu institucionalnog i
zakonodavnog okvira za njegovu punu primjenu.

Poseban fokus bio je na razmjeni iskustava između zemalja regiona i država članica Evropske unije, ulozi
LEADER pristupa u razvoju održivih agroprehrambenih sistema, kao i mogućnostima za jačanje saradnje između
institucija, međunarodnih organizacija i drugih partnera u oblasti ruralnog razvoja.



WEDNESDAY

 IPARD Uspješna priča: Od prve investicije do
IPARD projekta vrijednog preko 317.000 eura

Kontinuirana ulaganja, spremnost na razvoj i korišćenje dostupnih programa podrške omogućili su jednom
mladom crnogorskom poljoprivredniku da svoje gazdinstvo razvija korak po korak, od prve investicije u
mehanizaciju do realizacije projekta vrijednog više od 317.000 eura kroz IPARD III program.

Sa 37 godina, iza sebe ima nekoliko uspješno realizovanih investicionih ciklusa koji su značajno unaprijedili
proizvodne kapacitete njegovog gazdinstva. Radovan Roganović iz Nikšića razvojni put kroz IPARD program
započeo je 2021. godine, kada je kroz IPARD II, Mjeru 1, investirao u modernizaciju poljoprivredne
mehanizacije.



Nova mehanizacija omogućila je efikasniji rad,
smanjenje troškova i bolje iskorišćavanje
raspoloživih resursa, što je predstavljalo važan
korak ka modernizaciji proizvodnje. Ohrabren
postignutim rezultatima, nastavio je sa ulaganjima i
tokom 2023. godine realizovao novu investiciju u
opremu, čime je dodatno unaprijedio proizvodni
proces i podigao nivo produktivnosti na svom
gazdinstvu.

Podrška nije izostala ni kroz nacionalne mjere. Kroz
program podrške mladim poljoprivrednicima iz
Agrobudžeta za 2025. godinu ostvario je dodatna
sredstva koja je usmjerio na nabavku nove
mehanizacije i traktorskih priključaka, nastavljajući
proces razvoja i osavremenjavanja proizvodnje.
Kruna dosadašnjeg investicionog ciklusa jeste
projekat koji realizuje kroz IPARD III program. Riječ
je o investiciji vrijednoj preko 317.000 eura, koja
predstavlja najveće ulaganje na njegovom
gazdinstvu do sada i značajan iskorak ka daljem
povećanju konkurentnosti i održivosti proizvodnje.

Govoreći o svom iskustvu, ističe da nijedna
investicija nije došla slučajno niti preko noći.
„Iza svakog projekta stoje mjeseci planiranja,
prikupljanja dokumentacije i mnogo rada. Kao
poljoprivrednici, najveći dio dana provodimo na
gazdinstvu i nije uvijek lako uskladiti svakodnevne
obaveze sa administrativnim procedurama.
Međutim, kada vidite rezultate koje donose ovakve
investicije, postaje jasno da se svaki uloženi trud
isplatio. IPARD mi je omogućio da mnogo brže
ostvarim razvojne planove koje bih bez ove
podrške realizovao znatno sporije“, kaže
Roganović.
Dodaje da su upravo prethodne investicije stvorile
osnov za realizaciju sadašnjeg projekta, te da
svaka nova nabavka i unapređenje proizvodnje
predstavljaju dio dugoročne strategije razvoja
gazdinstva. Njegovo iskustvo danas predstavlja
primjer drugim proizvođačima da se uz dobru
pripremu i jasnu viziju mogu ostvariti značajni
rezultati. Zato posebnu poruku upućuje kolegama
poljoprivrednicima koji još uvijek razmišljaju o
prijavi za IPARD podršku. Posebnu zahvalnost
upućuje Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i
vodoprivrede, kao i stručnim službama koje
pružaju podršku korisnicima tokom pripreme i
realizacije projekata. Od prve investicije u
mehanizaciju do projekta vrijednog preko 317.000
eura, razvojni put ovog mladog poljoprivrednika
pokazuje kako se uz rad, posvećenost i korišćenje
dostupnih programa podrške mogu ostvariti
ambiciozni ciljevi i graditi uspješna poljoprivredna
gazdinstva.

„Moj savjet svim poljoprivrednicima je da se ne plaše da
apliciraju. Program jeste zahtjevan i traži ozbiljnu pripremu,
ali koristi koje donosi višestruko nadmašuju uloženi trud.
Važno je da se informišu na vrijeme, da koriste stručnu
pomoć i da ne odustaju ukoliko naiđu na prepreke tokom
procesa. Ako postoji dobra ideja i želja za razvojem, IPARD
može biti snažan oslonac za ostvarenje tih planova. Ja sam
najbolji dokaz da se upornost i ulaganje u razvoj isplate.“
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ipardzatebe
- 

ipardzatebe
-

Pratite sve informacije na
www.gov.me/ipard

Možete zakazati sastanak na nekom od
brojeva telefona:

-

Direktorat za ruralni razvoj

Rimski trg 46, Podgorica
-
Tel: 020 482 222 / 020 482 150

Zapratite na Instagram i
Facebook zvaničnim nalozima:

Info kutak
PRIPREMA I REALIZACIJA BILTENA

IPARD UPRAVLJAČKO TIJELO
DIREKTORAT ZA RURALNI RAZVOJ 

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE

Rimski trg 46, Podgorica, Crna Gora

Ovaj bilten ne predstavlja propis niti drugi pravni akt, već je isključivo informativnog karaktera.
Sadržaj ove publikacije ne mora nužno odražavati stavove Ministarstva poljoprivrede, šumarstva
i vodoprivrede, kao ni Evropske unije. Izdavač i autori ne mogu snositi odgovornost za štetu koja

bi eventualno mogla nastati u vezi s korišćenjem ovog biltena.

Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ruralnom razvoju
i ribarstvu

Moskovska 101, Podgorica
-
Tel: 020 417 590 / 020 672 026 / 067 205 790

http://www.gov.me/ipard
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